
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Harald Meußgeier AfD  
vom 07.04.2025

Kosten der Flüchtlingsunterkunft in Lichtenfels-Schney

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.		 In welcher Höhe sind bislang Kosten für die Aufstellung der Container 
und die Errichtung der Unterkunft angefallen?  �   2

2.		 Wie hoch sind die monatlichen Mietkosten?  �   2

3.		 Wie hoch sind die monatlichen Kosten für Sicherheitsdienste?  �   2

4.		 In welcher Höhe sind Kosten für die Innenausstattung angefallen?  �   2

5.		 Wie ist der aktuelle Stand der Belegung?  �   2

6.		 Welchen Nationalitäten gehören die Bewohner an?  �   2

7.		  Wie hoch ist der Anteil an weiblichen Bewohnern, wie hoch der Anteil 
an männlichen Bewohnern?  �   3

Hinweise des Landtagsamts  �   4

Drucksache 19 / 660010.06.202519. Wahlperiode



Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 03.05.2025

1.		 In welcher Höhe sind bislang Kosten für die Aufstellung der Contai-
ner und die Errichtung der Unterkunft angefallen?

Für die Aufstellung der Container und die Errichtung der Unterkunft sind bislang Kosten 
in Höhe von insgesamt 6.730.818 Euro angefallen. Dabei entfallen rund 5.337.000 Euro 
auf die Beschaffung der Container und rund 1.393.818 Euro auf die weiteren mit der 
Errichtung der Unterkunft verbundenen Herstellungskosten (z. B. Freimachung der Bau-
fläche, Herstellung der Fundamente, Herstellung der Ver- und Entsorgungsleitungen, 
Herstellung der Außenanlagen und der Zuwegungen, Trafostation, Brandschutz etc.).

2.		 Wie hoch sind die monatlichen Mietkosten?

Da sich die Liegenschaft im Eigentum des Freistaates Bayern befindet, fallen keine 
Mietkosten an.

3.		 Wie hoch sind die monatlichen Kosten für Sicherheitsdienste?

Über die Höhe der monatlichen Kosten für den Sicherheitsdienst kann, auch unter 
Berücksichtigung der Bedeutung des parlamentarischen Fragerechts (Art. 13 Abs. 2, 
16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische Verfassung), keine Auskunft erteilt werden, da 
Belange sowie Geschäfts- und Betriebsgeheimnisse Dritter betroffen sind und die 
Auskunft für den Fall einer neuen Ausschreibung die Verhandlungsposition der Unter-
bringungsverwaltung gegenüber den potenziellen Vertragspartnern schwächen würde.

4.		 In welcher Höhe sind Kosten für die Innenausstattung angefallen?

Für die Innenausstattung sind Kosten in Höhe von 177.700,41 Euro angefallen. Hierin 
sind z. B. Kosten für Einbauküchen, Betten, Spinde, Tische, Waschautomaten, Trock-
ner, Kühlschränke etc. enthalten. Anzumerken ist, dass ein nicht unerheblicher Teil 
der Innenausstattung (bspw. Stühle und Tische) kostenfrei aus dem Alten Klinikum in 
Lichtenfels übernommen wurde.

5.		 Wie ist der aktuelle Stand der Belegung?

Die Unterkunft ging im März dieses Jahres in Betrieb. Seither wird die Belegung 
kontinuierlich aufgebaut. Mit Stand vom 09.04.2025 ist nach der Bestandsliste des 
Integrierten Migrantenverwaltungssystems (IMVS) eine Belegung mit 37 Personen 
gegeben.

6.		 Welchen Nationalitäten gehören die Bewohner an?

Die Bewohner haben die iranische und syrische Staatsbürgerschaft inne (Stand 
09.04.2025).
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7.		  Wie hoch ist der Anteil an weiblichen Bewohnern, wie hoch der An-
teil an männlichen Bewohnern?

Zum Stand vom 09.04.2025 befinden sich nur männliche Bewohner in der erfragten 
Unterkunft.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der​ Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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